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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Το παιχνίδι αποτελεί ανάγκη του παιδιού και είναι μια πρωταρχική δραστηριότητα

μέσα από την οποία εκδηλώνει  τις  ικανότητές του (Σκουμπουρδή & Καλαβάσης,

2007).  Την  ανάγκη  αυτή  του  παιδιού  για  παιχνίδι  μπορεί  να  αξιοποιήσει  ο

εκπαιδευτικός  προκειμένου  να  διαφοροποιήσει  την  διδασκαλία  του  μέσω  των

εκπαιδευτικών παιχνιδιών προκειμένου να προσαρμοστεί  στις  ανάγκες του  κάθε

μαθητή  και  να  αναπτύξει  τις  ικανότητες  του.  Τα  τελευταία  χρόνια  όλο  και

περισσότεροι επιστήμονες υποστηρίζουν την αξία και την συμβολή των παιχνιδιών

τόσο στην ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών  όσο και στην μαθησιακή τους πρόοδο

(Σκουμπουρδή,  2015).  Η  παρούσα  εργασία  διερευνά σε  ποιο  βαθμό  οι

εκπαιδευτικοί αξιοποιούν ορισμένα είδη εκπαιδευτικού παιχνιδιού προκειμένου να

διαφοροποιήσουν την διδασκαλία τους και σε ποια μαθήματα τα αξιοποιούν καθώς

επίσης και την άποψή τους σχετικά με την συμβολή των εκπαιδευτικών παιχνιδιών

στους τομείς ανάπτυξης. Η έρευνα κατέδειξε ότι η πλειοψηφία των υπηρετούντων

εκπαιδευτικών  στην  πρωτοβάθμια  εκπαίδευση,  είχαν  σε  ένα  ποσοστό  62,4%

επιμόρφωση στην διαφοροποιημένη διδασκαλία. Ένας σημαντικός αριθμός αυτών

χρησιμοποιεί  τα παιχνίδια  για τη  διαφοροποίηση της  διδασκαλίας.  Τα  παιχνίδια

χρησιμοποιούνται  συνολικά,  σε  μεγαλύτερο  ποσοστό  στο  μάθημα  της  γλώσσας,

ακολουθούν τα μαθηματικά με μικρότερο ποσοστό και έπονται με ακόμη μικρότερο

ποσοστό η μελέτη, η ιστορία, η φυσική αγωγή και η ευέλικτη ζώνη. Σε σχέση με την

γλώσσα τα μαθηματικά χρησιμοποιούνται περισσότερο στα επιτραπέζια παιχνίδια,

τα ηλεκτρονικά και τα παιχνίδια κίνησης. Όλα τα άλλα παιχνίδια χρησιμοποιούνται

περισσότερο   στο  μάθημα της  γλώσσας.  Κατά  την  άποψη των  εκπαιδευτικών  η

αξιοποίηση των παιχνιδιών κατά την διαφοροποιημένη διδασκαλία έχει ευεργετικά

αποτελέσματα σε όλους σχεδόν τους τομείς ανάπτυξης. Το ποσοστό ανάπτυξης του

κάθε  τομέα  εξαρτάται  από  το  παιχνίδι  που  θα  χρησιμοποιηθεί.  Τέλος  όλοι  οι

εκπαιδευτικοί έχουν θετική άποψη ως προς την αξιοποίηση των παιχνιδιών στην

εκπαίδευση.   
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